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B4_E6_B3_A8_c45_591438.htm 一、单项选择题（本题型共l0题

，每题l分。共10分。每题只有一个正确答案，请从每题的备

选答案中选出一个你认为最正确的答案，在答题卡相应位置

上用2B铅笔填涂相应的答案代码。答案写在试题卷上无效）

1.下列预算中，属于财务预算的是（ ）。 A.销售预算 B.生产

预算 C.产品成本预算 D.资本支出预算 【答案】D 【解析】财

务预算是关于资金筹措和使用的预算，包括短期的现金收支

预算和信贷预算，以及长期的资本支出和长期资金筹措预算

。（见教材82页） 2.运用随机模式和成本分析模式计算最佳

现金持有量，均会涉及到现金的（ ）。 A.机会成本 B.管理成

本 C.短缺成本 D.交易成本 【答案】A 【解析】在成本分析模

式下，企业持有的现金有三种成本：机会成本、管理成本、

短缺成本，而在随机模式下有价证券的日利息率，就是机会

成本。见教材169页与175页 3.下列有关租赁的表述中，正确

的是（ ）。 A.由承租人负责租赁资产维护的租赁，被称为毛

租赁 B.合同中注明出租人可以提前解除合同的租赁，被称为

可以撤销租赁 C.按照我国税法规定，租赁期为租赁资产使用

年限的大部分（75％或以上）的租赁，被视为融资租赁 D.按

照我国会计制度规定，租赁开始日最低付款额的现值小于租

赁开始日租赁资产公允价值90％的租赁，按融资租赁处理 【

答案】C 【解析】选项A应该把“毛租赁”改为“净租赁”；

选项B应该把“出租人”改为“承租人”；按照我国税法的规

定，符合下了条件之一的租赁为融资租赁：（1）在租赁期满



时，租赁资产的所有权转让给承租方；（2）租赁期为租赁资

产使用年限的大部分（75％或以上）；（3）租赁期内租赁最

低付款额大于或基本等于租赁开始日资产的公允价值。由此

可知，C的说法正确；选项D应该把“小于租赁开始日租赁资

产公允价值90％”改为“大于或等于租赁开始日租赁资产原

账面价值的90％”。 4.下列关于现金最优返回线的表述中，

正确的是（ ）。 A.现金最优返回线的确定与企业最低现金每

日需求量无关 B.有价证券利息率增加，会导致现金最优返回

线上升 C.有价证券的每次固定转换成本上升，会导致现金最

优返回线上升 D.当现金的持有量高于或低于现金最优返回线

时，应立即购入或出售有价证券 【答案】C 【解析】现金最

优返回线R＝ ＋L，其中：L与企业最低现金每日需求量有关

，所以，A不是答案；i表示的是有价证券的日利息率，由此

可知，B的说法不正确；b表示的是有价证券的每次固定转换

成本，所以，C的说法正确；如果现金的持有量在上下限之

内，则不需要购入或出售有价证券，所以，D的说法不正确

。 5.在基本生产车间均进行产品成本计算的情况下，不便于

通过“生产成本”明细账分别考察各基本生产车间存货占用

资金情况的成本计算方法是（ ）。 A.品种法 B.分批法 C.逐步

结转分步法 D.平行结转分步法 【答案】D 【解析】平行结转

分步法的缺点是：不能提供各个步骤的半成品成本资料，在

产品的费用在产品最后完成以前，不随实物转出而转出，即

不按其所在的地点登记，而按其发送的地点登记，从而也就

不便于通过 “生产成本”明细账分别考察各基本生产车间存

货占用资金情况。 6.甲产品在生产过程中，需经过二道工序

，第一道工序定额工时2小时，第二道工序定额工时3小时。



期末，甲产品在第一道工序的在产品40件，在第二道工序的

在产品20件。作为分配计算在产品加工成本（不含原材料成

本）的依据，其期末在产品约当产量为（ ）件。 A.18 B.22

C.28 D.36 【答案】B 【解析】第一道工序的完工程度为：（2

×50％）/（2＋3）×100％=20％，第二道工序的完工程度为

：（2＋3×50％）/（2＋3）×100％=70％，期末在产品约当

产量=40×20％＋20×70％=22（件） 7.生产车间登记“在产

品收发结存账”所依据的凭证、资料不包括（ ）。 A.领料凭

证 B.在产品内部转移凭证 C.在产品材料定额、工时定额资料

D.产成品入库凭证 【答案】C 【解析】生产车间根据领料凭

证、在产品内部转移凭证、产成品检验凭证和产品交库凭证

，登记在产品收发结存账。由此可知，该题答案为C。 8.下列

关于多种产品加权平均边际贡献率的计算公式中，错误的是

（ ）。 A.加权平均边际贡献率= B.加权平均边际贡献率=∑（

各产品安全边际率×各产品销售利润率） C.加权平均边际贡

献率= D.加权平均边际贡献率=∑（各产品边际贡献率×各产

品占总销售比重） 【答案】B 【解析】根据教材内容可知

，A、D的表达式正确；由于安全边际率×边际贡献率＝销售

利润率，所以，B的表达式不正确；同时，由于总的边际贡献

＝利润＋固定成本，所以，C的表达式也正确。 9.部门边际贡

献等于（ ）。 A.部门商品销售收入-商品变动成本-变动销售

费用 B.部门商品销售收入-商品变动成本-变动销售费用-可控

固定成本 C.部门商品销售收入-商品变动成本-变动销售费用-

可控固定成本-不可控固定成本 D.部门商品销售收入-商品变

动成本-变动销售费用-可控固定成本-不可控固定成本－公司

管理费 【答案】C 【解析】选项A表示的是边际贡献，选项B



表示的是可控边际贡献，选项C表示的是部门边际贡献，选

项D表示的是部门税前利润。 10.下列关于利润责任中心的说

法中，错误的是（ ）。 A.拥有供货来源和市场选择决策权的

责任中心，才能成为利润中心 B.考核利润中心的业绩，除了

使用利润指标外，还需使用一些非财务指标 C.为了便于不同

规模的利润中心业绩比较，应以利润中心实现的利润与所占

用资产相联系的相对指标作为其业绩考核的依据 D.为防止责

任转嫁，正确考核利润中心业绩，需要制定合理的内部转移

价格 【答案】C 【解析】从根本目的上看，利润中心是指管

理人员有权对其供货的来源和市场的选择进行决策的单位，

所以，A的说法正确；利润中心没有权力决定该中心资产的

投资水平，不能控制占用的资产，所以，C的说法不正确；

对于利润中心进行考核的指标主要是利润，除了使用利润指

标外，还需要使用一些非财务指标，如生产率、市场地位等

等，所以，B的说法正确；制定内部转移价格的一个目的是防

止成本转移带来的部门间责任转嫁，所以，D的说法正确。
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